TEST DE EVALUARE

Modulul 111: M3asurari electrice Tn curent continuu — clasa a 1X-a

1. Raspundeti pe scurt: 3 puncte
a. Reprezentati simbolurile grafice pentru: rezistoare, condensatoare, surse de tensiune
continud, bobine, aparate de masura;

b. Scrieti expresia matematica pentru legarea in paralel a doua rezistoare;

2. Pentru masurarea puterii active intr-un circuit de c.c. se foloseste metoda directa. 2 puncte

a5}

. precizati denumirea aparatului folosit;

o

. reprezentati schema electrica a aparatului si denumiti elementele componente;
. reprezentati schema circuitului de masurare;

C
d. stiind ca scara gradata a aparatului are 100 de diviziuni si domeniul de masurare este I

2A, U, = 150V, calculati puterea indicata de aparat, cand acul se afla in dreptul
diviziunii 10.

3. La bornele unei surse de tensiune electromotoare se conecteazd Un consumator a carui
rezistenta electrica poate fi modificatd. In figura alituratd este reprezentati dependenta tensiunii
electrice masurata la bornele sursei si intensitatea curentului prin sursa. 2 puncte

Folosind datele din grafic, determinati:
uw)

50

a. tensiunea electromotoare a sursei;
b. intensitatea curentului debitat de sursa pe un circuit
exterior de rezistenta nula;

c. valoarea rezistentei interne a sursei;

4. n circuitul de mai jos se cunosc: tensiunea electromotoare E=12V, tensiunea la bornele sursei
U=10V, caderea de tensiune la bornele rezistorului Ry, U;=8V, valoarea rezistentei rezistorului
R:1=4Q si R, realizat dintr-un conductor de aluminiu cu aria sectiunii S=0,6 mm?. 2 puncte
Determinati:

a. intensitatea curentului electric prin circuit;

b. rezistenta interna a sursei;

c. valoarea rezistentei Ry;

d. lungimea conductorului de aluminiu daca rezistivitatea aluminiului p=30nQm.



Se acorda 1 punct din oficiu. Timp efectiv de lucru 50 minute.
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BAREM DE CORECTARE

Modulul 111: Masurari electrice in curent continuu — clasa a 1X-a
3 puncte
1,5 puncte
R C >t { A}
— Y Y Y —
1+ 4k =~
. Re=R1-R/(R1+Ry) sau 1/R. = 1/Re + 1/R, 1,5 puncte
2 puncte
. Wattmetru 0,25 puncte
. 1 —bobina de curent (fixa sau serie) 0,25 puncte
2 — bobina de tensiune (mobila sau paralela) 3., 3 0,25 puncte
3 — bornele polarizate ale wattmetrului 0,25 puncte
1
. Schema electrica a montajului: 0,5 puncte
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. Kw= Up- In/éimax= 2-150/100=3 W/div 0,25 puncte
Pw=0a - Ky=10-3 = 30W 0,25 puncte
2 puncte
. Scrierea ecuatiei rezistentei de sarcind: U =E - r-| 0,5 puncte
Din graficI =0 — Ugy =E — E =50V 0,5 puncte
. Din grafic U =0 — I;; = 5A 0,5 puncte
I=Ellg—r=10Q 0,5 puncte
2 puncte
A=UJ/Ri— 1=2A 0,5 puncte
E=zUHlr>r=(E-U)/l 5 r=1Q 0,5 puncte




c.U=UtIlR, - R, = (U-Ul)/I —R,=1Q 0,5 puncte
d. R, =p-l/S — 1=R,-S/ p — lungimea conductorului | = 20m 0,5 puncte

Se acorda 1 punct din oficiu.



